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A kiadóhivatal
munkakörét Héthelyi L.
fs 2’ftrkrt kouyviiywtmlaja 
váll Iván a,agára, /*z eiőti- 
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tési dijak és a lap szólKÜI- 
détiére xor.alkozó ful-zólft- 

lesok ide lutézendők.

A FÜGGETLENSÉGI 48-as párt hivatalos közlönye.

Munkára fel!

A nemzetek sorsában manapság 
nemcsak a kard hatalma, nemcsak a 
katonai rátermettségnek ereje dönt, 
hanem sok más olyan tényező, a mely 
valaha alig-alig számított valamit. Ma 
már nemcsak dicsőségért patakzik a 
vér; nemcsak azért, hogy nyelvének 
és műveltségének szerezzen tért az 
egyik nemzet a másikrái, hanem leg­
gyakrabban és legfőképpen azért, hogy 
termékeivel araszsza el azt, akar nyers, 
akár feldolgozott alakban. Mert a ke 
reskcdelem olykor nagy mo'-alis erő 
tényezőket rejteget magéban. A szük­
ségleti czikkek réven be útnak az illető 
ncp sajátságai, tőluk tanulunk, haladni, 
tőlük lessük el, miképpen dobozhatjuk 
íe! az anyaföld termeszetadta termé­
ket azzá, hogy művelődésünk egy 
színvonalon álihasson a többi nemzet 
kul’urájával.

A világkereskedelem jövőbeli ha­
la, ma, feladata az, hogy megvalósítsa 
az egy pásztor, egy akui felemelő 
gondolatat. Az ilyen proleczia, igaz, 
ma meg az utópiák világába tartozik, 
de ha visszagondolunk azokra a kö­
zelmúlt nagy ipari v,villanyokra és 
azokra az átalakulásokra, melyek en­
nek nyomán támadtak, ha szemügyre 
veszszük a tudomány mai törekvéseit, 
melyek leiadatuk gyanánt a természet 
kiiürkészesét tekintik, hu látjuk, meny­

nyire serénykedik az ipar, hogy a 
tudomány eredményeit a produkezió 
javára felhasználja és hogy milyen 
lázas sietséggel töri magát a kereske­
delem, hogy a feldolgozott áruknak 
piaczot teremtsen, hogyan épülnek a 
szemünk előtt a hosszú vasutak, milyen 
lendületet vesz a hajózás és mint 
enyészik el a földi távo’ság a telegráf 
es kábelek révén, akkor bezzeg nem 
fogunk mosolyogni azon a jövendölé­
sen, a melyet a vallás ideá'is világába 
szeretünk sorolni.

Elmúlt az az idő, a mikor még 
a harciias fajjellem szerzett tiszteletet 
ugv népnek. Mostanában nem a győ­
zelem, hanem a győzelemmel való 
eles leszi a népek bccsvlésót. Ily ezé- 
lok fele gravitái minden olyan nem 
zet, a mely számot tart arra, hogy 
műveltnek mondas-ek.

A jövő állama az ipar állama. 
Most is az első iparos állam, Anglia, 
viszi a vezérszerepet úgy a világ­
kereskedelemben, mint minden mai; 
hatalomban. X hatalom es kereskede­
lem pedig egymással az ok és okozat 
összefüggésében van. Az ipar meg­
teremtette ná.unk is a kereskedelmet, 
mely azonban még korántsem felel 
meg a várakozásoknak. A praktikus 
angolok kereskedelmük segítségével 
olyan nagy társadalmi befolyást sze­
reztek maguknak, a mivel sok más 
nép nem dicsekedhet akkor sem, ha

kardjával szerzett érvényt a nemzeti­
ségűnek. Ez a társadalmi befol/ás 
érvényesül aztán az irodalomban es 
művészetben is, mely Angliában any- 
nyira fejlett, hogy az egész intelligens 
világ az angol fáj jellem fele törekszik.

Ez a törekvés addig természetes 
és jogosult, amig karakterünk a sok 
magunkra hatás dienere is teljesen 
épségben marad ámde öngyilkosságot 

j követ el a nemzet, mihelyt egeszen 
j átatlja magát egy másik nemzet kul- 
; túrájának Ezzel megtagadta önmaga 
I letet és nem erdemes arra, hogy to- 
! vábbra is nemzetnek mondassák. A
* nemzetek karakterisztikuma pedig sajá- 
; tos nyelvéből, a történelem folyamán
■ sajátságosam kialakult szokásaiból es 
; hagyományaiból áll, melyekhez ragasz- 
j! kodul szent kötelessége mindenkinek, 
l a ki a hazat! nevet nagyrabccsüli.
1 Ebből az ösztónszerü törekvésből 
I kell magyarázni azt a nagy felbuzdu- 
l last, a mi időről-időre egy nemzeten 
I erőt vesz, hogy nyelvét idegen beíö- 
! lyás alot puritikálja és hogy történeti

■ em lékéit egybegyűjtve, kegyeletesen
• visszagondoljon zivataros múltjára, 
i Lépést kell ugyan tartani más népek 
I haladásával is, de e haladast olyan

módon kell értékesítem, hogy azt tel­
jesen a magunk egyéniségé szerint 
alkalmazva bevonjuk a nemzett karak­
terisztikán zománczával így aztán
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Egy eikiildetler level.
Igaza van Barátom ! Maguk mai fér­

fiak élvezzek csak ,a hájo*-, elegáns, kaczer 
szép asszonyt Ha kiest iéha, felületes -- 
de lölviditja kedélyükét, megremegtet- szi 
veiket, tölizgatja képzeletüket és ingerfi 
vágyaikat. A ruai asszons, a ki mennyor­
szágot ad — néha poklot — de szép, ked­
ves ; elfeledteti az elet komoly gondjait. 
Egy igező virág, mely maguknak nyink !

Maga imádja a jó tínezos, kecsesen 
lejtő, imbolygó telt idom i asszonyt, a ki 
megrészegít .anczával. — Gyönyörűséggel 
hajtja lói a j.ezsgős poharat, melynek tar­
talmától szép partnere, különben legszoli­
dabb úri asszony — má. kissé mámoros. 
Maga nem unalmas puritan ; megengedi, 
hogy egy kifogastalan as zony és tel ség, 
csupa kíváncsiságból, idegen tér fi pujzan 
csókját hagyja égni ajakán.

Nem kívánja az asszonytól, hogy jel 
lem legyen, csak jo Ízléssel bírjon; nem 
kell eszesnek lennie, hacsak víg kiJolye 
van. Ne legyenek elvei, azért lehet akata- 
tos. Nem szükséges, hogy a fúlt étién igaz-

ságszeretetet vallja hitének -- csak kelle­
mesen tudja a valótlant elhitetni.

Az asszony ma meg lehet tudatlan, 
csak szép legyen ; lehet, hűtlen csak a lát­
szatot tudja megőrizni.

Ma még a férfiak parancsolnak, ha 
végeredményében minden úgy tóriénik is, 
a hogyan az asszony akarja.

Igen, igen, uralkodjanak és gyönyör­
ködjenek még ma, a kik az asszonyt csak 

! elvezeti czikknek tekintik.
Mert a jövő férfi.ű, szegények erről 

j mind kénytelenek lenen Jani
A mai ifjúság még irtózik, néha gú­

nyolódik, de mar nem nevet hitetlenül a 
jövő kepe fölött

A legközelebbi férfi generáczió egé- 
I szén természetesnek taiaija majd, hogy a 

nő épp o,y képzett, tudós és szorgalmas 
munkása a társadalomnak, mint ő.

Csodálkozva bámulják majd dédanyáik 
kepeit a bájos, lenge, hóditó toalettel, hul­
lámos hajjal, a mint csábos mosoiyly.il 
ajkán mutatta gömbölyű vállait és karjait.

Az erzelmes regények, lírai költemé­
nyek divatjukat múlják; ki írná őket. mikor 
ne n lesznek éizékeny női lelkek, kiket 
szórakoztasson K fogja megénckeini a 
szerelmet, mikor mar senki sem hisz benne.

Vagy akad arra is poéta, ki a válto­

zott viszonyokat — feminista asszonyt meg 
énekeljen. ?

Ismeri a mi feminista nőink legbuz­
góbb harezosait? Ahány külföldi apostolt 
láttam, közülök még egy sem csereite föl 
a női jó izlessel összeállított egyszerű, de 
a divattól el nem térő öltözetet.

De nálunk látni minden Ízlést letagadó 
viseletét. Minő sivár a szépért lelkesülő 
szemnek egy reverendaszeru fekete öltönybe 
bujt, levágott hajjal, minden női bajt nél­
külöző alak. Hamarjában nem is tudjuk, 
hogy a borotvált arczu férfi vagy nő-e az 
illető.

Ilyenek lesznek a jövő asszonyai. —• 
Halvány, vékony f.rczczal, túlságosan kar­
csú alakkal.

Felülemelkednek a mai nők hiú tetsz- 
vág>an, emberek lesznea a legmagasabb 
enelemben, es ki sem tekintheti elvezeti 
czikknek őket.

Nem lesz léha, — komoly, józan gon­
dolkodó ; nem lesz felületes, alapos tudás­
sal bir.

Nem lesz hazug, mert nem akarja 
elhódítani barátnői udvarlóit; hűtlenségre 
sem lesz oka, nyíltan megmeri mondani, 
ha érzelme megszűnt, hisz nem szorul rá, 
hogy isnyes eltartás miatt szerelmet szín­
leljen.
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minden vívmány csak eszköz a nem­
zet megerősbitésére.

Mi világéletünkben küzdöttünk 
idegen fajok hegemóniája ellen. Raj 
tunk volt a török ralagája és levetet­
tük azt, tatárok vad csordái üldöztek 
bennünket és mi sok véi árán bár, 
de szerencsére kikerültük az ural nu- 
kat, a múlt századokban a germán 
elem fenekedett ránk, és mi ezer bal 
szciencse között megállottuk helyün­
ké. é piag}’ar nyelv és a magyar 
tradiczio ismét ott van, a hová Kíván­
kozott. De a hatalom eszközeit nem 
becsüljük meg kellően. A magyarság 
— fájdalom — a régi b,'hitéletek ha­
tása alól csak nehezen bontakozik ki. 
Benne van ez konzervatív természe­
tében. Nem tartja még úri dolognak 
az ipari és kereskedői foglalkozást és 
inkább viseli az úri lét kényelmes cs 
czifra nyomorát, semmint hogy a 
munka nyújtotta áldások után törje 
magát.

E megszokott tulajdonokat kell 
sutba vetni, ha az európai verseny 
szinterén kellőképpen vértezve akarunk 
megjelenni. Meg kell menteni a magyar 
fajt a modern gazdasági élet számára; 
ra kell mutatni arra az erkorcsosulásra, 
a mit más fajok ipari iölénye révén’ 
nekünk kell majd megsinyleni és reá 
arra az áldásra, mely a derék és okos 
munka nyomán fakad.

vsak ha majd a munka révén 
élért eredmények képezik majd főbüsz- 
kesegünket vehetjük biztosra, hogy 
nemzetünk is méltó helyet lel az 
európai czivilizáczióban.
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I azt hiszem, hogy a kéidést augusztus ele- 
I jén tartandó minisztertanácson alaposan 
j megbeszélhetjük az illető szakminiszterrel, 
< annál is inkább, mert a nagytontosságu 
j kérdés megoldását az egész vonalon kiván- 
I ják. Augusztus második felét inartijaneci 

birtoko non töltöm, hogy uj erőt gyűjtsék 
az ős”i munkára Az őszszel egyrészt to­
vább folytatom gazdasági programmom 
megvalósítását, másreszt tervbe vettem, 
nogy meglátogatom az ország keleti részét: 
Pozscga, Belovár, Szörény Verőcze várme­
gyéket. Azt hiszem, hogy a valóban dol­
gozó nép panaszaival és kívánalmaival 
.ntrnn fordul hozzám, hiszen a Ligában es 
Noviban, Supilo területén követtek el elle­
nem gonosz merényletet, máshol a munkás- 
nép bizalommal fordult felém. Azt hiszem, 
bő tapasztalatra teszek majd itt szert, mert 
tudom az ott lakó népek nyelvét, a ma- 
gyart, szerbet és a svábot.

A bán azután n legnagyobb határo­
zottsággal visszautasiíotta a horvát-szerb 
koaliczió lapjainak azt az állítását, mintha 
a horvát miniszer között és közte el'en 
té.ek állanának fenn. Rauch báró augusz­
tus elején ismét Budapestre érkezik.

A drágaság ellen.

Krónika a hétről.
A horvát bán legközelebbi terveiről 

nyilatkozott egy hírlapíró előtt. A legelső 
politikai tervem az, - mondotta a bán _ 
10gy vegre megoldjam a határőrvidéki be-
kéSt AaP,eVek Óta toldásra váró 
m®et‘ * , tegnapi tanácskozások után 
melyeket W ekerle Sándor miniszterelnökkel 
ostpovieh Géza horvát miniszterrel és 

Szterenyi József államtitkárral folytattam,

A szerb patnarka-választás nagy hul­
lámokat ver a közönség körében. A magyar 
kormány jelöltje Bogdanovics Lucián szent- 
endrei püspök aligha 'esz megválasztva. A 
ladikálisok jelöltje ugyanis Zmejanovics 
Gabor verseczi püspök, a kit mindenáron 
szeretnének^ a pátriárkái székbe ültetni. 
Árudé nyilvánosságra jutott Wekerle minisz­
terelnök egy nyilatkozata arról, hogy Zme- 
jánoyics megvalasztása aligha nyerné meg 
a legfelsőbb megerősítést. A radikálisok 
erre kinos_ dilemma ele jutottak, mert vagy 
erőltetik Zmejánovics megválasztását, de 
akreor elvesztik a magyar kormány jóindu­
latát, vagy nem erőltetik, de akkor önma­
gukat hazudtolják meg. Ily helyzetben föl­
merült az eszme, hogy a kongresszus egy 
harmadik jelolt személyében állapodjék meg 
es kombináczióba is vettek Oruics károly- 
varrsi püspököt, azonban ez a megoldás 
kévés hírre talált. Bizonytalan tehát még 
ma is, ^ hogy ki lesz a szerb egyház feje, 
de kívánatos, hogy a magyar kormány je­
löltje kerüljön a pátriárkái székbe, mert 
oi szagos érdek az, hogy e nagyfontosságu 
egyházi méltóságba ne ellenségünket ha­
nem barátunkat ültessek.

Ha eddig csak otthon érvényesült az , 
asszonyok szónoki tehetsége, - jövőre 
mar a parlamentben is háttérbe szoíuínák 
a férfiak. Milyen szónokok vannak már is
lesz Thai ' kÖZ n“ ! EgÓSZ gyönyörűség 
»esz hallgatni, midőn majd megszavaztatják 
az - agglegény-adót. “áztatják

Higyje el Barátom, ez lesz az eevet 
len igazságos adó. 8>et

Nem a közelmúlt és a cV01..1-. buzgó «ISmozdtol .'ISÍ
nZfí!"1* ' A modern "ói kérdés leg- 
súlyosabb reszel ők idézték elő Ha az 
Utolso száz évhpn er,,, r- ti íld az Ivolna nőtlen k 8> feríl sem maradt volna min Vf ZOny mi meg ne" értük 
s ha T iövn r‘tiizmus nagy munkáját.

. VJ ferh nemzedék elégedetlen
S,«S 'fkln' Viisz* =lőd=i boldog"

„ , ^z asszonynak nem az lesz a föl

«Ä1ST boldogi,sa-Ez
“ ÄSfÄfok után, nem tudtak megelégedésre kor
,™Tsc, ‘ h“rS*d‘l,n:*'- « asszony0« ;

a sor, hogy boldogabb jövőt alaosson
Különben megvallom magának

nem bízom a feministák fénvec ,cimmsiaK tenyes sitcereben.

Daczára teljesen modern gondo.kozásom- 
ak, nemi tudok lelkesülni a nők választó-

Jd°oSukNr )at0m bcnne az Ő -élt bol.

acszonvnísHH következmények mutatják, az 
asszony eddig sem volt képes megfelelni 
a tőle vart munkának Mert ha a fél fiiak
tad" If)20", & J£,en ~ »okban íaríha 

“WtMtrotsmrot, hogy i férfiIk S°zÄiBi“ ass2°"yok ,iazu«-
e edd^ nC,11 aZ í:SSZOny°k kezében volt

SEEBsF«
SSHSSsfa
'«Ídtria».' hajl*"d“ 'díildoíf
eÄ.ro "L,«:.rócgfabb « «•»*
nem T -anyd elblZakoöoltnakä m'er’t
után törjön *"*’ h°8y neme£ebb szelők

t«S»Í5

A nagy drágaságról való pinaszkodások 
nem uiai keletűek. Egész Európában évok óta 
keservesen érzik, hogy az életszükségletek ki­
elégítésére szolgáló czikkek árai egyre emelki d- 
nek, anélkül, hogy a kereseti viszonyok azzal 
az emelkedéssel lépést tartanának. Ez az álla- 
lános drágaság volt az oka, hogy a mi specziá- 
l,s drágaságunkra több figyelmei nem fordí­
tottak vezető köreink, ugy tartván, hogy a kór­
ság általános : a drágaság a nemzetközi árufor­
galomból kifolyólag minden o’szág lakósságát 
egyformán sújtja, A feljajdulások és felzúdulások 
hosszú, : zakadatlan sorozatára volt szükség, 
míg megérlelődhetett a meggyőződés, hogy ha­
zánkban a természetes és indoka l áremelke­
déseken felül még az élelmiszer- és egyébb 
uzsorák is teszik szinte elviselhetetlenné a l.ikós- 
ság legalább kilenc/, lizedrészének életét.

Végre is ügyel kellett vetni a panaszokra, 
annál is inkább, mert azzal fenyegettek, hogy 
az adózó elemek tönkre jutnak. Nemcsak a 
megélhetés megkönnyebbítésében rejlő nagy 
közgazdasági előny, hanem az adóforrások meg- 
mentése késztette a kormányt, hogy a drága­
ság problémájának megoldásába fogjon. A mód, 
hogyan -s az eszközök, amelyekkel a nagy 
drágaságon segíteni akar mindenképpen megfő 
lelöknek mutatkoznak, csak az a baj, hogy bi­
zonyos huzamosabb időig fog tartani, mig a 
leendő intézkedéseknek foganatja lesz. A zöld 
asztal mellett nem látni a nyomor ijesztő ké­
pet, a jóllakott gyomornak nincsen érzéke a 
vorejtékes munkában gürnyedezők szükölkodései 
iránt. Az emberszerető, dicséretreméltó szán­
dék, melyet még az alaposságra vágyó hajlam 
is regaláz, Így késleltetik a kivitelben és nem 

: igen lehet reményünk arra, hogy a kormány 
legújabban megindított mozgalmának áldásait 
már a tél folyamán erezhessük.

Mármint is legyen azonban, mégis öröm­
mel latjuk, hogy a szemtelen uzsoráknak véget 
akarnak vetni. Még szívesebben látjuk pedig 
aZt> hogy a kormány akczmja az egészséges 
munkáslakások bérének olcsóbbá tételére is 
irányul. A lakbér a szegény ember keresetének 
igen nagy részét emészti fel, s ha kevesebb 
lakbért kell fizetnie, az ily módon megtakar!- 
tott pénzből egyéb, eddig nélkülözött czikkek

Nagy korban legmagasabb amb.czió- 
nuk tűzik elejuk, különösen fiaik elé a ‘jó 
házasságot“.

Önérzetés ifjúság nem lehet az, mely 
”e'"a Sajat hanem arra tám’asS
uiK amt mar más megszerzett számára.

i’ognak-e a jövő anyái erkölcsös-’Sh 
nemzeoeket nevelni, mikor annyit sem fog­
lalkoznak gye.mekeikkel mint eddig. ynL
tálán épp azért 5 LeealÁUS „ 6őket. legalább nem rontják

E lej bem tárva a jövő képét lass in - 
amint a nők fölfelé törnek P hanva'Hni 
latom az egész férfi nemet. S ki tuaja idő- 
tcl nem egészén az engedelmes =, ’ 
vallalják-e a múlt parancsoló urai. P 

Sajnálom a jövő asszonyait, kik lema- 
íadnak legboldogabb érzelmeikről : nem te- 
kinthe.nek többé föl r. férfiakra, nem lesz 

I dea‘ íu,re támaszkodhatnak.
I .MulassinakZelfl,no,át0nio “ Jelen P-'-anaiut. 

iulássanak, flnioljenek csak — a mi„ n.
rizsi ízlést követő, bájos asszon^P 

j gyönyörködhetnek ‘ iszonyokoan

j rc ssÄissar-s
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bevárása telik, de több figyelemmel is lehet 
a maga és hozzátartozóinak egészségére és 
esetleg lelkét nemesítő élvezetekre is fordít­
hatja a lakbérből megtakarított pénzt.

A drágaság csökkentése egyúttal növeli 
a takarékossági ösztönt, a mire különösen a 
mi népünknek oly nagy szüksége van. A mai 
viszonyok közt ugyan nem lehet ráfogni a ke- 
vésbbé vagyonos néposztályokra, bogy pazarlók 
volnának — nincs miből. De mihelyt sikerül 
valamelyes türhetőbb megélhetési viszonyokat 
teremteni, arra kellene a legnagyobb gondol 
szentelni, hogy magyar népűnk — okulva a 
külföldi lakosság példáján — életszükségletei­
nek kielégítésében mértékletesei)!) legyen, ne 
vonja meg magától és övéitől a test és lélek 
épségben tartására okvetlenül szükségeseket, 
de használja fel az árcsökkenésben mutatkozó 
előnyöket a takarékossági hajlam fokozására.

A legtöbb nemzet nemcsak életrevalósá­
gának, az adott viszonyok ok- és észszerű ki­
aknázásának, minő például az ipar és keres­
kedelem forszirozása, hanem a szerzett jöve­
delmek- és kincsekkel való okos és mértékletes 
elbánásának köszönheti nagyságát. Ha ezen az 
utón követjük őket a mainál jobb megélhetési 
viszonyok közt is, akkor a kormány legújabb 
kezdeményezése nagy áldást fog jelenteni a 
»ok csapástól megviselt magyar nép részére.

HÍREK.

— Kossuth Ferenci hazaérkezése. —
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
ter csütörtökön délután ! óra 41 perczkor 
a gyorsvonattal Budapestre érkezett. A ke­
reskedelemügyi minisztei fogadására a nyu­
gati pályaudvaron megjelentek: Szterényi 
József kereskedelemügyi államtitkár, Hoitsy , 
Pál, a függetlenségi párt ügyvezető alel- 
nöke, Marx János elnökigazgatóhelyettes, 
Marsovszky Miklós üzletvezetőhelyettes, 
Ary Pál miniszteri osztálytanácsos, Pal lay 
Sándor és Tormay Géza dr. titkárok, to­
vábbá Szatmári Mór és Burgyán Aladár 
orsz. képviselők és Bába Molnár Sámuel, 
a ezeglédi függetlenségi párt elnöke. A 
miniszter néhány napra Saltra megy és 
augusztus elején Pöstyénbe, fürdő hasz 
nálatra.

— A nagyatádi választás. Somogy 
vármegye központi választmánya a nagy­
atádi képviselőválasztást augusztus elsejere 
tűzte ki. Eddig két jelölt küzd a mandá 
tűmért: Prinkc Sándor bérlő és Szabó Ist­
ván csokonyai kisbirtokos. Választási elnök 
dr. Marton Gyula lesz.

— A megye közgyűlése. Az augusz­
tusi közgyűlés elé kerülő ügyek tárgyalása 
végett az állandó választmány f. évi julius 
30-án d. o. 9 órakor ülést tart.

— Gromon Dezső öngyilkossági kísér­
lete. A hét elején f. hó 2U-án nagy feltű­
nést keltő öngyilkossági kísérlet történt a 
fővárosban. Gromon Dezső báró, nyugal­
mazott honvédelmi miniszteri államtitkár, a

szabadelvű kormány-rendszernek egyik ősz 
lopos támogatója, öngyilkossági szándékkal 
mellébe lőtt. A golyó czélt tévesztett, a 
szív helyett a tüdőt sértette és a 70 éves 
báró súlyos betegen fekszik kó.ágyán. Tet­
tének oka: sok adóssága. Gromon állapota 
súlyos, de nem reménytelen.

— A vármegye költségvetése. Somogy - 
váimegye jövő évi költségvetését össze­
állították. Az előirányzatnak 480,824 kor. 
8J fillér a főösszege, vagyis 22,925 korona 
82 fillérrel több mint ezidén, a mikor a 
költségvetési bevétel és kiadás főösszege 
457,899 koronára van előirányozva. A ki­
adási többletet a tisztviselők, segéd- és 
kezelőszemélyzet illetményei, dijnokok já­
randósága, általában a fizetések emelese, 
költségek szaporodása és az uj hordójelző­
hivatal költségei okozzák. Az előirányzat 
beveteli többlete főként az állami pótjava­
dalmazás felemeléséből származik s a hiva­
talos lap nagyobb bevételeivel, valamint 
az uj hordójelző-hivatal remélhető jövedel­
mével egészül ki a szükéges összeggé.

— A figyelmes király. A magyar király 
az utóbbi napokban nagy figyelmet tanúsít a 
nemet trónörökös iránt. A német trónörökös 
a ki szenvedelmes vadász, a Gmunden melleit 
levő Almsee környékén bérelt vadász területről 
lemondott, mert az utóbbi időben zergék nem 
mutatkoztak A trónörökös intézkedett, hogy 
Bregenz mellett béreljenek számára vadászterü­
letet. A mikor a király ezt megtudta, azonnal 
intézkedett, hogy saját vadászterületéről, Eben- 
seeböl zergéket vigyenek át a gmundeni va­
dászterületre s erről értesítette a német trón­
örököst, ki meleghangú levélben hálás köszöl 
netét fejezte ki a királynak figyelméért.

— Meghívó. A zágrábi m. á. v. szol­
gák olvasóköre 1908. év augusztus hó 2-án, 
vasárnap különvonattal társaskirándulást 
rendez Zákányba, ahol az árnyas Dráva par­
ton nyári mulatságot tart. A mulatságon 
humoros mutatványok adatnak elő. Lesz 
tarka-szinpad. velenczei estély és tűzijáték 
a Dráván, kaczagtató »mozi« és még sok 
más különféle látható, hallható és tapasz­
talható mókák, jóizii előadások. A különvo­
nat Zágráb m. á. v pályaudvarról vasárnap 
reggel 6 óra 30 perczkor és vissza Zákány­
ról este 10 órakor indul. Részdételi dij sze- 
mélyenkint 80 fillér.

— Katonák átvonulása. Augusztus 
3- és 14-ike közt a 69-ik gyalogezrednek 
mintegy 960 embere vonul keresztül váro­
sunkon. A katonaság Pécsről jön és Kapos­
vár, Fonyód, Tapolcza, Nagyvázsonyon át 
Székesfehérvárra megy.

— A kórház költsegvetcse A kórházi 
választmány Kacskovits Lajos alispán el­
nöklete alatt ülést tartott és megállapította 
a somogymegyei közkórház jövő évi költ­
ségvetését, melynek végösszege hozzávető­
legesen 3(10 ezer korona. A választmány 
egyben előterjesztést tesz a közgyűlésnek, 
hogy írjon fel a belügyminiszterhez a kór­
házi ápolási költségnek napi két korona 14 
fillérre leendő felemeléséért. A választmányi 
ülésen jelen voltak : Kovács-Sebestyén 
Gyula vármegyei aljegyző, e'őadó, Maktal- 
vay Géza, Mesits János számellenőr, Sár- 
közy Géza kórházi gondnok, dr. Szaplon-

czay Manó kir. tanácsos, tiszti főorvos és 
dr. Szigeti-Gyula Sándor kórházi igazgató­
főorvos.

-- Követendő példa. Zalaegerszeg vá­
rosa hatósági mészárszéket állított föl, mely 
természetesen pompásan bevált. Nyolcz 
nap alatt kiír értek 12 drb. szarvasmarhát 
és i4 drb. borjut. Az árak változatlanok. 
Elsőrendű marhahús 88, másodrendű 80, 
harmadrendű 72 fillér! borjú hátulja 1 K 
04 fillér, eleje 96 fillér. Ezen árak mellett 
a szék nemcsak fedezi a kiadásokat, hanem 
haszon is marad.

Műkedvelők. A Kaposvári Kereslte, 
deltni alkalmazottak folyó évi augusztus 2-án 
vasárnap, a Gyermek-Liga és a saját könyv­
tára javára népü inepélylyel egybekötött mű­
kedvelői előadást rendeznek. Délután kabaré a 
nyílt színpadon a sétltéri kerthelyiségben. Este 
előadás a színházban. Szilire kerül a Czigány. 
Eredeti népszinn ü dalokkal és tánczczal.

Szűnik a kivándorlás A somogy­
inegyei kivándorlás téléves statisztikai ki­
mutatás örvendetes jelenséget állapit meg. 
Az adatok a magyarországi kivándor.as 
nagyarányú csökkenését mutatják. A kiván­
dorlás csökkenése a múlt esztendő óta kez­
dődött. Ekkor lett nyilvánvalóvá az Eszak- 
amerikaban kitört gazdasági válság, mely 
az oda vándorolt munkások százezreit meg­
fosztotta nem csak remélt dollaraitol, hanem 
betevő falatjától is. Megkezdődött a nagy­
arányú visszavándorlás, amely ezrével hozta 
vissza a kivándorolt inunk ásókat Ennek az 
egész világ-gazdaságot meg nozgat j ese­
ménynek hatásai élénken érezhetők ‘ oinogy- 
megyében is. A mull esztendő első felében 
a megyéből ezer körüli ember vándorolt ki 
Amerikába, ezzel szemben pedig folyó év 
január elsejétől junius végéig mindössze 
alig kétszáz ember ment ki. Hogy milyet 
örvendetes jelenség ez, azt maguk a számok 
mutatják. Magában a múlt esztendő január­
jában több ember vándorolt ki Somogyine­
gyéből, mint az idei ev első felében. Gsz- 
szehasonlit/a például ezeket az adatokat a 
délvidék kivándorlási adataival, azt lát,u c, 
hogy ottani statisztika is hasonló jelenségre 
mutat. Ott a múlt év első feleben kiván­
dorolt 8UU0 ember, idei félévben pedig csak 
tizedrésze : 813 embet. Hozzá kell venni 
ezekhez az adatokhoz, hogy az Amerikából 
való visszavándorlás, bár a télinél jóval 
kisebb mértékben, de még mindig tart. Mas 
kérdés azután az, hogy számithatunk-e arra, 
hogy ez a változás állandó marad. Függ 
ez elsősorban a hazai viszonyoktól, de függ 
az amerikaiaktól is. Annyi bizonyos, hogy 
az elnökválasztás megtörténte némi nyugal­
mat fog teremteni Amerika gazdasági ele­
iében is és ez újból csábító eszköz lesz a 
kivándorlásra. Ekkor mar legjobb ellenszere 
a kivándorlásnak a magyar gazdasági vi­
szonyok erősbödése lehet.

— Menetrendváltozás. A magyar állam­
vasutak zágrábi üzletvezetősége közli, hogy f. 
hó 20-tól kezdődőleg az i90i sz. vonat Aba- 
liget állomáson reggel 9 óra 24 perczkor, 
Döbrököz állomáson d. előtt 10 óra .5 percz­
kor, Kurd-Csibrák állomáson d. e. lU óra Ű3 
perczkor a/. 1902 sz. gyorsvonU pedig Kurd- 
Csibrák állomáson délután 5 óra 51 perczkor

Mit igyunk? Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, bél- es légesőhurultól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
(bírást, ha májhaj októl és sárgaságtól syabadulni ak ruuk.

hoey egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer
A mohai Agnes-forras. mint természetes szénsavdus ásványvíz,
nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a - - - - , .... ■ . . h
szervi betenseoeknek 26 év óta bebizonyosodott, hogy még 1 agályos betegségektől is mint typhusbetegseg . liaklmummvnlesy mohai Agnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvcsi szaktekintélyek által ajánlva, bzamos elismerő nyilat-

olvasható Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesl rso- 
szódavíznél is olcsóbb; hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyön megszerezhesse,

föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz ; dús szénsavtartalminál fogva 
benne" foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a 'egkülünfélébb gyomor-, légcső- 68 bugy­

in int typhus, kolera, megkimóltettek azok, a kik

közönséges ivóvíz helyett a 
kozat a forrás ismertető füzeiében 

szénsavval telitett víznél, sőt

■<

x

Hi

geseii
nagyobb vidéki városokbnn lerakatok
kapható. Forraskezelóseg

szerveztettek, ugyanott a fonás leirásánek ismertető lüzele ingyen 
kapható minden lüszerüzlelbeii és elsőrangú vendéglőkben. Kedvelt borviz!
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rosszindulatból, hanem — enyhen szólva — 
meggondolatlanságból vette be a törvénybe 
a képviselőházi tárgyalások folyamán az 
említett rendelkezést. Nyújtson be javasla 
tot, törölje el a serelmes szakaszt, ezt 
megteszi, az eddig tapasztalt visszásságok 
meg fognak szűnni.

Döbrüköz állomáson d. u. 5 óra 58 perezkor, 
Bakócza-FelsŐmindszent állomáson este 6 óra 
88 pjrczkor és végül Abaliget állomáson este 
6 ón. 53 perezkor utasok fel és leszállása 
czéljá ból feltételesen meg fog állani.

— Országos jubileumi zarándoklat 
Lourdesbe augusztus hó 8-án indul Nagy­
boldogasszony ünnepére dr. Városy Gyula 
kalocsai érsek ur őnagymeltósága védnök­
sége alatt. A zarándoklat lelkivezetesét e#.y 
több tagból álló papirendezőbizottság latja 
el. Útirány: Budapest, Wien, Salzburg, 
Innsbruck, Mátia-Einsideln, Genf, Lyon, 
Panay, le-Monial, Cette, Lourdes, Lyon, 
Ben, Innsbruck, Wien, Budapest. Árak:
l. eszi 46O kér., II. oszt. 320 kor., fii oszt. 
2i0 kor., Piogranimai es felvilágosítással 
szívesen szolgál Fehér Ferencz pleb. Ebep, 
Esztergom m. Domonkos István, Nyúl, Győr
m. Benyacs István Gsaeza, Trencsén r 
Hegedűs Lénáid, pleb. Bajmok, Bacs m.

KÖZGAZDASÁG.

A betegsegélyző törvény.
Az utóbbi időben több ipar'.estület 

foglalkozott a betegsegélyzés kérdésével és 
az 01 szagos munkás betegsegélyző és bal­
esetbiztosító pénztárról szóló 1907. évi 
XIX. lörvenyczikk egyes rendelkezéseivel. 
Több helyen elhatározták, hegy az ország 
többi ipartestüleíével egyetértve memoran­
dum alakjában fogiák az iparosok sérel­
meit és kívánságait az uj törvénnyel szem­
ben a törvényhozás es a kormány elé jut­
tatni. Kívánságuk és séi elmük pedig sok 
van, mert szerintük a törvény túlságosán 
kedvez a gyáriparosoknak és a gyáripari 
munkásoknak a kis-, illetőleg kézmüiparosok 
hátránya.

Alapos tanulmány után azonban ki­
derült, hogy a gyáripari munkások álta'aban 
és aranylagosan nagyobb összeggel járul­
nak hozzá a Munkás Betegsegelyzü es Bal­
eset biztos tó Pénztár költségeinek iedezé- 
séhez, mint a kézmüiparosok.

A munkások ugyanis a törvény hatá­
rozata szerint keresetüknek 2—4 százalékát 
fizetik be a Munkás Betegsegelyző Pénztárba 
tagsági járulék ez.men. Ennek fej eben azu­
tán ellenszolgáltatásul a pénztár gyógyke­
zelted őket s oetegségük tartama alatt napi 
keresetük ötven százalékát adja neki* táp 
pénzül

Ha tehát a munkások fizetésüknek 
egyenlő százalékát szolgáltatnák be, a na­
gyobb jövedelmű munkás igy is jobban 
meg volna terhelve, mint az, a ki keveseb­
bet keres. Az orvosi gyógyszer stb. költség 
ugyanis nagy átlagban minden munkásnál 
egyenlő, csupán a táppénz összegének a 
nagy^saga változik a munkások bérének a 
különbözősége szerint. Mivel pedig a mun­
kás napi keresetének a felét kapja táppénzül, 
tagsági járulékul pedig herének bizonyos 
százalékát fizeti, nyilvánvaló, hogy a na­
gyobb jövedelmű munkás kevésbé veszi 
igénybe az aitala befizetett yáruiéi uk.it, mint 
a kis keresetű.

Ha számszerűleg vizsgáljuk a dolgo., 
ugyanerre a következtetésre kell jönnünk. 
Feltéve hogy minden munkás nárom száza­
lékot fizetne a pénztárba, évi átlagos 30U 
munkanap mellett a nyolcz korona napi jö 
védelemmel biró munkás 72 koronát, mig a 
napi két koronát kereső csak Itt kor. volna 
köteles befizetni, mely összegnek a felét a 
törvény szerint természetesen a munkaadó 
fizeti. A statisztikai adatok szerint egy 
munkás állag 7.4 népig kap táppénzt, viszont 
a gyógyítási és egyéb költségekre egy mun- 
kasne átlag 14 koronát lehet számúéi,:, A 
lenti számadatokat tekintve tehát világosan 
kitűnik, hogy mig a két korona napi j, e- 
deimü munkás járulekai mellett a pénztár I 
deficzittel kűzköciK, addig a napi nyolez j

korona keresetű munkások járulékaiból még 
feleslege is marad. Vagyis más szóval azt 
a hiányt, a mi a kisebb jövedelmű munká­
sok betegeskedése folytán keletkezik, a na­
gyobb keresetű munkások járulékainak a 
feleslegeiből fedezi a pénztár. Ez pedig 
nem más, mint bogy az erősebb támogatja 
a gyöngét, vagyis a jobb viszonyok között 
élő munkás a szegényebb munkástarsát.

Elvileg ez igen szép és méltánytalan­
nak sem mondható. Méltánytalanná teszi 
azonban az egész dolgot a munkásbiztosi- 
tásról szóló törvény 2ó-dik szakaszának 
egyik rendelkezése, mely szerint azok az 
iparosok, kik öt munkásnál kevesebbet al 
kalmaznak műhelyükben, két százaléknál 
nagyobb járulékkal meg nem terhelhetők.

A törvény eme rendelkezése egyrészt 
túlságos nagy terhet ró azokra a munkásokra 
és munkaadókra, a kik nagyobb személy­
zettel kénytelenek dolgozni, mert ezeknek 
a felemelt járulékaiból kell a beálló hiányt 
pótolni más munkások áldozatait igénybe 
vehessék.

Az ugyanis természetes, hogy defi­
czittel nem küzködhetik a betegsegélyző 
pénztár. A befolyt járulekokból az összes 
kiadásokat fedeznie kell. Ha tehát a törvény 
az egyik oldalon leszorítja a járulékok osz- 
szegének a nagyságát, hogy a szükséges 
pen. mennyiség mégis lendelkezésre álljon, 
emelnie kell a másik oldaton a járulekokat, 
ha csak az egész intézmény csődöt nem 
akar mondani. Így álltak elő aztán a mos­
tani visszás állapotok, hogy a nagyipari 
munkások es munkaadók pártolják és se­
gélyezik a kézmü part,

Itt pedig már nem mindig az erősebb 
védi a gyengébet, mert rém mindig a kis­
ipari munkás a gyengébb. Egy7 kárpitos, ci­
pész vagy diszmükészitő munkása többet 
keres.például, mintegy gyárban alkalmazott 
napszámosnő. Az előbbi ha a munkaadója 
csak négy segédet tart, kevesebbet fizet 
mint az utóbbi, holott anyagi viszony'ai sze­
rint sokkal többel kellene hozzájárulnia a 
betegsegélyző pénztár költségeihez.

Ezt a visszás állapotot pedig csak a 
törvény fentemlitett rendelkezése okozza. 
Ez a rendelkezés az eredeti javaslatban még 
nem volt meg. A képviselőházi tárgyalások 
folyamán vettek csak be a törvény'be, a 
más zsebéből való ajándékozás kétségtele­
nül igen hasznos dolog, egy államhoz és 
egy állami intézményhez azonban mégsem 
méltó. Bizonyítsa be a kormány, hogy nem

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Dr. Rusa Ernő.

imbalmot
ne vegyen, mig

Reményi Mihály

a magy. kir. zeneaka­
démia házi hangszer­
készítőjétől árjegyzé­

ket nem hozatott
Budapestről Király- 

utcza 57.
Minden hangszerről 

árjegyzék külön kérendő.

1

Nyomdai munkákat

jutányos áron készít

Kéthelyi L, és Társa
könyvnyomdája

Kaposvár.

s

BÓZSA J&NOS
vegyészeti ruhatisztító, plissirozó, ágytolltisztitó és gözmüfestő

gyára.
Kaposvár, Fő-utcza 31. sz., saját házában.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

plissirozó, guvrirozó, vegyészeti ruha­
tisztító és gözmüfestő gyárát,

mely legújabban

B.4T ágytolitteztitó géppel
bővíttetett ki. Ezen közegészségi és tisztasági szempontból 
leiette megbecsülhetetlen t.jamst mel 'gén ajánljuk háziasszonyok, 

intézetek és kórházak figyelmébe.
lEsztítu*- n.jüj a tóit íoo^-kal növekedik. 

Előzetes be elentes után a toll tisztítása meg is várható.

t
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Magas jutalékot

Hónig József
divatáruháza

FCftposVórt Korona-utcza ÍO

Különlegességek saját készitményü

Valódi

angol zephir ingekből, 
női ingblousokuól.

Kész gyermekruhík és kötények.

Kész pői fehérnecotiek 
Viiszon- és siforprakt r. 

Fürdőruhák nagy választékban

fizetünk olyan egyéneknek és vi­
déki ügynököknek, kik részvé­
nyeknek részletfizetésre való el­
adásával kívánnak foglalkozni.

Általános
Bank Részvénytársaság

BUDAPEST,
Erzsóbet-körut 30. szám.

20.000,000 korona áll rendelkezésére 
600 koronán felüli törzsfizetéssel biró

köztisztviselőknek, katonatiszteknek és 
nyugdíjasoknak csak kötelezvényre. — 
Váltó nem kell 1 — Megkeresésnél köz­
lendő : életkor, törzsfizetés és szol­

gálati idő.

JelzálorkSles
földekre és jó helyen fekvő, értékes 
bérházakra, 4 százalékos 10 60 évig 
terjedő törlesztésre. — Jutalék utólag. 

Válaszbélyeg.
OrsFcágo# JJifel-

t£öle£ön$zepző Vállalat
BUDAPEST,

VI. kér., Izabella-utcza 67. szám.
Telefon: i01-28.

£mmsmm

• ! A magyar újságírás szcnzácziói !!

A N A i'
A magyar közönség legkedveltebb lapja

A 4,-’-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen 

szószólója.
h őszeiKesztő : Felelős szerkesztő'

HR A UN SÁNDOR. HACSAK GÉZA.
haponkinl 125,000 példány!

^ Egyes szám: 2 krajczár.
A Nap előfizetési ára:

Fgész évre 16 K . Negyedévre 4'  g
Félévre . . ti K Egy hónapra 1 40 K

 :41
100,000 db.

készlet. Szegfű és Rózsa 100,000 db. 
készlet.

fi

külországokét»' beszerzet't'“" “ ^füteleptulajdonos ajánl direkt

drias virágú Rem-szegfiiket es nyakba nemesített
Bokor-rözsakat.

Arja^y keszlet r?i,att esyideig 30 százalékot engedélyezek. 
Árjegyzék ingyen es bermentve. ^

Több díjjal kitüntetett unoy Vií-aükötészetecnben min­
denfele csokrok, koszorúk mélyen le-zallitott árakon készíttetnek 

. lenyeszt0 telepemről vágott virágjaimat és begyökeresedett 
cserepekben nyíl rózsákat, szegfűket, jaczintokat stb. a legol­
csóbb napi arakon szállítom.
szolgáik nemeSfajU sze9fümagjaimrÓI szól név-árlappal készséggel

SKORKA JÁNOS
5 hold rózsa- és szegfütelepe

B.-Szarvason.

fidibusz
A legkitűnőbb magyar élczlap!

Páratlan népszerűség I 
Remek szöveg I Pompás képek I

tf enthi fi olcsó I

Egy szám : 5 knjezár.
A Fidibusz előfizetési ára : 

bgész évre , (> K Negyedévre l'5u K
1 ' l®vre • . 3 K Egy hónapra '5'l K

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest, VI.I., Kukk Szilárd-utca U.

NAG-Y LAJOS
szíjgyártó, nyerges és böröndös

KAPOSVÁR, Erzsóbet-ut, 12. szám. (Piacz-tór.)

V an szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmébe aján­
lani elsőrendű J

szíjgyártó, nyerges es böröndös üzletemet,
melyet helyben, Erzsebet-ut 12. szám alatt (Piacz-tér), nyitottam és 
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően rendeztem be 

Raktáron tartok kocsiA, lovagló és istálló felszereléseket úgy­
szintén bőrönd, vadászati es bőrdíszmű árukat.

Megrendeléseket és javításokat pontosan készítek

F

fi

1

■■■
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SZÉKELY ÁRMIN FIAI
polgári és egyenruha szabók.

A m. kir. államvasutak, 
a cs. és kir. közös hadsereg, 

a m. kir. honvédség 
szerződéses egyenruha szállítói

Kaposvár.

Készítenek Unom polgári öltönyöket, felöltőket, mlndep 
fegyvernem beli egy e n ruha kot.

Raktáron tartják a legfinomabb szöveteket, kitűnő minőségű férti- és íiu- 
ruhákat, bundáskabátokat, utazóbundát, kalapot, sapkát.

Tűzoltó egyenruhák önkéntes testületek részere előnyös át ban és előnyös 
fizetési feltételekkel.

I H ifin i’ iin liB'ar'iiWBMrwr,«—ása

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Kapos­
várott, Főutca 25. sz. alatti

i

■ X >.ö '. •..

Bizományi raktár a hírneves gácsi lópokróczokból.

M5l8F$li8$ÜliíÍlü!f ülátilillSSáLU.

BIBO ADOLF
SINGER ÉS TÁRSA varrógép és kerékpár bizományi üzlete

KAPOSVÁR, Föutcza 25,
a Somogymegyei Takarékpénztárral szemben.

/*Y\i

varrógép és kerékpár bizomány
üzletemben SINGER’féle é« egvéb gyártmányú kii 
lönféle Varrógépeket, kerékpárokat, Varrógép és ke­
rékpár alkatrészeket, továbbá mindennemű sportcikkeket 
nagy választékban tartok raktáron és jutányos áron bocsátón a 
n. é. közönség rendelkezésére.

Dús választékú raktáram szives megtekintését kérve, azon 
reményben, hogy támogatásukat mihamarább kiérdemelni szeren­
csés leszek, vagyok kiváló tisztelettel

Somogyvármegye legnagyobb

női kalap es divatáruháza
FEKETE LAJOS

Kaposvár,
Főutcza 8, Kemény palota.

Nagy választék díszítőit 
rs díszített eo női és 
gyermek szalma, csipke 
és utazó kalapokban. 
fi hires ^ufuI cipőgyár főraktára.

FIUMEI
kávé és tea behozatal raktar.

Tulajdonos Rácz József, 
Kaposvár, Erzsébetül 7. Piacztér.

Kávé
Tea

Kum

Cacao
Csokoládé

Biró Adolf
Kaposvár, fdutcza 25.

Czukorka
Borok 

Olcsó áiak.

SCHLESINGER ALISÉRT ES JÓZSEF
fakereskedők és gőztégl itfyórosok Knpí>sVáró t

Q. nagyérdemű közönség becses tudomására hozák, hogy ujonan épült és berendezett

GŐZTÉGLAGVÁRUKBAN
kitűnő minőségű hornyolt cserepet, párkány., szín-, j w* I ,- cs é’ue mt, 

szárazait préselt kert rnitot cs uinge Veket mlltnink do,
mely felsorolt anyagokat úgy helyben, valamint vidékre a legpontosabban szállítják.

Megrendelhető :

a KaposváriKere skedelmi es Iparbanknü.

Fi

#
(U

Nyomatott Héthelyi Miksa könyvnyomdájában Kaposvárott.


